

# “领导干部不得擅自题词剪彩”，好！

言 咳

## 老报人说

据4月19日《市场星报》报道：日前，省政府办公厅发文转发了省政府纠风办2011年全省纠正不正之风工作要点，其中要点之一是“领导干部不得擅自题词剪彩”。

长期以来，我省各类庆典、研讨会、论坛等等活动，举不胜举，这类活动大多是政府某部门或某组织举办的。举办活动要花钱，于是通过各种关系向企业或基层单位伸手，碍于种种原因，企业或基层单位不得不出钱，或不敢不出钱。这就使企业或基层单位，疲于应付，甚至劳民伤财。现在，省纠风办规定从审查这类活动，这就为企业或基层单位“减负”了。这种“减负”好得很！

这类活动除了要钱外，还要有人捧

场。捧场，一要有人气，二要有规格。人气，好办，当下社会，那些“赶场子，碰杯子，拎袋子”的人从来不缺。规格，就是请上级领导干部去“题词剪彩讲话”，这样，拉大旗作虎皮，自身的所谓“档次”就上去了，反过来又以“领导重视”为由头，进一步向企业或基层单位伸手。平心而论，大多数领导干部，特别是那些书记和县、市长们，真的很忙，内心深处是不愿意赶这个场子的，碍于老领导、老同事、老同学等等的面子，不得已而为之。现在，省纠风办明文规定“领导干部不得擅自题词剪彩”，正好是一个推辞的理由。这就为领导干部们“减负”了。前不久，笔者曾写过一篇《有感于县委书记喊累》的评论，从体制上分析过中国领导干部负担重的原因，但未能提出解决问题的具体办法。现在，省纠风办有规定了，这也是办

法之一吧。从为领导干部“减负”的角度出发，我们也要为其叫好！

在我们国家，政府主要官员到企业去剪彩、题词、讲好话、照相、视察等，是习以为常的事。企业拿到讲话、题词、照片后，马上就去做广告。这种情况如果发生在西方发达国家，就可能吃官司。人家会质问，作为政府官员，为什么讲某某企业好话，不讲我的好话，这有违公平竞争原则，是不是你收了他们的好处费。省纠风办的规定也为领导干部与企业设置了一条“隔离带”，有利于企业的公平竞争，也有利于领导干部的防腐反腐。这又是一好！

在中国，凡成了风的老大难问题，绝不是一纸文件就能完全解决的，关键在于落实。但有文件总比没有好，叫有“法”可依了吧。但愿这是一个良好的开端。

(作者为省报高级记者)

## 5 时事乱炖 shishiluan dun

### 跪奉县长，背后有玄机



昨日，一则“七旬老人土地庙里供奉县长，跪求帮讨医疗费”的消息开始在各大网络论坛及微博上传播，引来社会关注。昨天记者多方联系发帖者及帖子中相关当事人均未果。对此，河南省当地宣传部门回应称此举是“人身侮辱”，并已经着手调查此事。(4月21日《山东商报》)

获悉此事的当地宣传部门，第一个表态就是：此举是“人身侮辱”，并已经着手调查此事。宣传部门的吴科长说，当地供奉活人有“诅咒被供奉者早点死去”的意思。如此这般，是否意味着老人很无礼，后果很严重？我们不理解的是，农村老人有迷信思维，难道我们的政府也要用迷信的思维来调查？好，就算老人的跪奉有大不敬之意，那么，在县长的辖区内，出现职能部门不作为或者相互推诿的现象，县长就没有丝毫的责任？

黄齐超/文 李宏宇/图

星眼版恭候读者来稿，尤其欢迎时效性强、观点犀利、短小精悍的评论稿件以及漫画作品。本版投稿邮箱：xbxy2010@126.com

## 5 时评 shiping

### 个税浮动标准更能体现公平 孙瑞灼

4月20日，随着十一届全国人大常委会第二十次会议审议个人所得税法修正案草案，个税调整草案正式亮相。正如之前消息所指，工资薪金费用扣除额（“免征额”）由现行的每月2000元提高到3000元。原来9级税级减少到7级，取消了15%和40%两档税率，最低的5%、10%和最高的45%等税率对应的覆盖范围也扩大，减少了绝大多数工薪所得纳税人的税收负担。(昨日本报08版)

国家再次上调个税起征点，减轻普通工

薪阶层的税负，体现了国家“还富于民”的理念，值得称赞。但我认为，根据各地发展的不同情况，实行个税浮动标准更能体现公平。

长期以来，我国在个税征收标准上采用“一刀切”的做法，不管各地的物价指数、消费支出高低的不同，而采取相同的个税征收扣除标准。这种做法显然与现实的情况不符。以每月3000元的收入为例，这样的收入在广东等沿海地区可谓极为普通，只能解决基本的生活和温饱，而在西部不发达地区，每月3000元的收入是可以过上丰衣足食的

生活。在这种情况下，沿用统一的2000元的个税起征标准，税负的公平何在？在发达的地方也有低收入人群，这样设置对这部分人群不公平。

理想的个税标准应当与当地的CPI联系，在国家统一标准的基础上，根据各地的实际情况进行浮动。因为只有将个税起征点与居民收入变化、通胀等因素挂钩，按照消费物价指数的涨落，确定应纳税所得额的使用税率和纳税扣除额，实行不同年度浮动的个税起征点制度，才能真正实现税负公平。

# 世界名牌 格力空调

(2006年荣获)

## 北二环路店 三里庵店

### 4月23日重装开业

时间：4月23-24日 地点：北二环与新蚌埠路交口向西100米（一店） 热线：2115222  
三里庵国购广场对面（二店） 5197299

合肥百店同贺，百店联动，买格力空调到格力专卖店

<p><b>1</b> 格力23机一套 仅 <b>1880</b>元 (限量)</p>	<p><b>2</b> 2P柜机以旧换新 限北三里环路路店 仅 <b>3980</b>元</p>	<p><b>3</b> 预交定金，不买也送 <b>精美无纺布袋</b> <b>营销宝典光碟</b> (限量)</p>	<p>选择格力北二环路专卖店的四大理由</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>(一) 超值服务：1年内免费移机一次，免费清洗、免费电路设计；</li> <li>(二) 10年专业销售、专业标准服务，购买更安心，5辆专业车辆，10名专业技师，30名专业安装队伍，只做单一的格力空调；</li> <li>(三) 迅捷服务急您所急 市区承诺4小时，郊区承诺8小时上门服务；</li> <li>(四) 绿色通道服务，更显爱心 对家中有老人、幼儿、残疾人无条件上门服务。</li> </ul>
<p><b>4</b> 购机额外加赠 限北三里环路路店 价值 <b>88</b>元 <b>格力电水壶</b> (每日限前50名)</p>	<p><b>5</b> 单价满2699元，加赠价值129元景德镇茶具 单价满3299元，加赠价值269元景德镇茶具 单价满5999元，加赠价值499元名牌挂烫机 限北三里环路路店</p>	<p><b>6</b> 格力电饭煲一款(305B) <b>68</b>元 (限量5台) 限北三里环路路店 格力落地扇一款(限量5台) <b>79</b>元 格力电磁炉一款(2091) <b>169</b>元 格力遥控落地扇一款(限量) <b>199</b>元</p>	<p style="font-size: small;">(向西100米) 北二环路店 新 北二环路 蚌埠路</p> <p style="font-size: x-small;">可坐157路、21路公交车，到省立医院站下； 坐121路公交车，到北七里塘站下</p>

世界名牌 格力空调 “第六届五一黄金风暴” 正在火爆进行中……(活动时间：4.16-5.5)